

我市二手房市场表现力上扬

■记者 倪琨

今年上半年,乐山房地产市场的表现呈现出“前高后低”的走势。虽然开年市场明显回暖,但只在2、3月份出现了点状式复苏,随后便再度回落。进入四季度,整体成交表现依旧“压力重重”。

不过,在新房市场承压的情况下,我市二手房市场的表现力却有上扬态势。二手房市场情况如何?本期记者带你一同观察。



资料图片

二手房市场激活 “月月破千套”表现颇为亮眼

“国庆节前看房的客户已有所增加,这段时间的带看量继续回升,几乎是节前的两倍至三倍。这个周末,我约的带看客户已经排到了晚上七八点。”乐山某房产中介经纪人李女士最近一周成交了2套二手房。“去年大半年我才成交了一套。”

无独有偶,另一家房产中介的经纪人刘先生也表示,今年二手房行情相比去年要好很多,“我在国庆节前以及假日期间都收到了不少客户的咨询,但是看的多,下单的少。节后就不一样了,咨询、看房的多,下单的也多。”

“目前,乐山二手房交易量有所提高,但成交价格没有上涨。”从业10年的某房产中介新房部负责人张先生介绍,前两年乐山二手房房价有比较明显的回调,部分房子价格降幅明显,现阶段二手房房价已处于低位,再加上房贷利率也降到几乎史上最低水平,当前正是买自住的好时候,预计今年购房热度还将持续一段时间。

据了解,近期购房者有很多是出于刚需考虑。刚刚跳槽到新单位的市民王女士近期准备买一套89平方米的房子,她表示:“工作几年了,一直打算买房。现在房价在低位,银行贷款利率下

降和贷款年限提高后,买房压力小了很多,所以打算买一套。”

据乐山本土专业地产门户网站——嘉州房产网统计的乐山主要在售楼盘销售参考数据显示:2023年1—9月,新房累计成交量在6000套左右,而国庆、中秋假期并没有迎来期待中的大幅增量;从10月中上旬的表现来看,主要在售项目的销量也只有数百套。反观二手房市场,即便是与新房同样的“先扬后抑”,但二手房市场的活跃度、成交表现整体仍好于新房。

“特别是近几个月,在新房市场销售量每月徘徊在数百套的时候,二手房几乎‘月月破千套’,基本是新房的倍数,让人眼前一亮。”嘉州房产网负责人张女士告诉记者,其实二手房早已不是一个孤立的市场,这一板块对于当前整个房地产市场的影响远不止于此,甚至构成了房地产行业活力十足的增长点。

还有部分受访的业内人士分析认为,二手房成交量上升是新房成交复苏的信号之一,市场上改善型购房需求突出,但这些人需要先将手上的房子挂出才有足够的资金置换新的住宅,实现“以旧换新”,因此二手房成交变得活跃。

乐山楼市良性过渡 二手房市场迎来供应“洪峰”

二手房市场是楼市流转能力的最终表现,随着各地多项利好措施逐步落地,加上近几年被抑制或刻意压制的需求逐渐释放,可以说,二手房市场的向好趋势比较明朗。今年以来,乐山二手房的带看量、咨询量大幅增加就是最好的说明,实际的成交量也相对较多。

据张女士介绍,乐山新房成交量在2009年经历了第一波明显的“跳涨”,当时从2008年的销售81万平方米涨至208万平方米,并由此一直保持“高去化”直到2015年;到了2016年时,乐山新房成交量及房价又出现第二次明显跳涨,从2014年的销售113万平方米跳涨至165万平方米,至此一直到2021年,历年新房成交量维持在100万平方米以上。

张女士分析道:“理论上,2015

年、2016年成交的这批新房在2018年到2019年开始密集交付,原本应在2020年以‘次新房’形态陆续上市交易。但由于2019年底新冠肺炎疫情的冲击,导致这批新房的正常交易受到极大的阻碍,只能推迟到疫情结束后重返市场;然而2020年到2022年的三年里,又叠加了2017年、2018年以及2019年的新房交付量,再加上原本应在今年交付的2020年的新房,现在乐山总积压的其实是多年新房成交量,这其中有部分次新房进入二手房市场挂牌交易。”

不少业内人士认为,这场二手房供应的“洪峰”从今年起,给乐山新房市场带来一定的供给侧压力。次新房高位放量,势必会对新房市场的量价指标造成冲击,但作为市场良性过渡的正常表现,大家不必过分担忧。

过去几年,新建商品房的面积越做越大,总价位越涨越高,使得新房市场与刚需“渐行渐远”。然而,二手房市场的相关变化却并不明显,对刚需群体表现更加“友好”。因此,刚需群体越来越多地被二手房市场所承接,继而,二手房正在成为“小面积、低价位”住房交易中的绝对主力。看乐山新房市场,不管是同森·锦樾壹号、邦泰·央著,或者是乐山高新区的花园住宅,他们的产品基本是清一色的大面积、大改善,随之而来的也是高总价。因此,新房与二手房所代表的住房需求日渐分化,新房越来越倾向于满足改善需求,二手房则逐渐成为刚需置业的主选。

采访手记

市中区不动产登记大厅

接受「体检」

本报讯(记者 倪琨)按照自然资源部确权登记局关于开展全国不动产登记大厅“体检”工作的要求,日前,省不动产登记中心确权登记科相关负责人带队来到市中区不动产登记中心,开展不动产登记大厅体检指标“核检”工作。

调研组一行先来到市中区不动产登记大厅,查看了大厅岗位设置、硬件设施配备等相关情况。随后组织召开座谈会,详细了解市中区不动产登记中心84项体检指标落实情况,同步对照前期全省“交叉检查”开展情况查看了相关佐证资料,并就区县大厅建设听取了市中区不动产登记中心的汇报。

下一步,市自然资源规划局将结合本次“核检”工作反馈的问题进行整改,督导各县(市、区)做好不动产登记队伍作风建设常态化和业务素质提升,推动优化不动产登记服务更加便民利民。



快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

医疗健康进社区 义诊服务暖人心



义诊现场

本报讯(记者 倪琨 文/图)为提升广大居民的健康理念,让居民在“家门口”就能享受到优质的医疗服务,日前,乐山市中医医院走进郡和物业服务公司服务的雁和·浪琴湾小区,开展“医疗健康进社区,义诊服务暖人心”爱心义诊活动,为居民们普及健康知识的同时,提供全面、专业、便利的诊疗服务。

活动现场,前来咨询、问诊的居民络绎不绝,医护人员为居民们测量血压、血糖,进行健康知识科普。来自乐山市中医医院耳鼻喉头颈颌面(口腔)科、脾胃病科、针灸推拿康复科的专家们耐心地为每一位居民把脉问诊,一对一答疑解惑,了解居民的健康情况,并给出合理的诊断建议与健康生活建议。耳鼻喉头颈颌面(口腔)科的专家们为居民进行了鼻腔、外耳道、咽喉部检查以及颈部触诊等,让更多居民了解自身身体状况及可能存在的问题。脾胃病科的专家们运用丰富的临床经验,为居民提供专业的中医健康指导,养成健康的生活方式。针灸推拿康复科的专家们耐心地为居民们解答各种颈肩腰腿痛问题,并针对每个人的不同情况,提醒日常生活的注意事项,提出合理膳食、坚持运动等生活指导。现场居民们纷纷表示,义诊活动办得好、办得实在,希望以后能多举办这样的活动。

注销公告

乐山市市中区睿智培训学校(统一社会信用代码:525111026948183088),经理事会表决决定,拟向登记机关申请注销。请相关债权债务于本公告见报之日起45日内到乐山市市中区阳光培训学校(乐山市市中区肖坝路699号)办公室申报债权债务事宜,逾期按相关规定处理。

乐山市市中区睿智培训学校

2023年11月1日

广告

注销公告

乐山市市中区阳光培训学校(统一社会信用代码:5251110268790104X5),经理事会表决决定,拟向登记机关申请注销。请相关债权债务于本公告见报之日起45日内到乐山市市中区阳光培训学校(乐山市市中区致江路236号)办公室申报债权债务事宜,逾期按相关规定处理。

乐山市市中区阳光培训学校

2023年11月1日

广告

消防通道一条条 保持畅通是首条



不占用、堵塞或封闭安全出口



不占用消防车通道



不人为设置妨碍消防车通行和火灾扑救的障碍物



消防车道 严禁占用



乐山日报公益广告